



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

4 марта 2022 года, № 46 (8070)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Узбекистан — Пакистан: духовные корни едины, мечты и стремления схожи



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 3 марта прибыл с государственным визитом в Пакистан.

В аэропорту Исламабада главу нашего государства встретил Премьер-министр республики Иман Хан.

В резиденции Премьер-министра Пакистана состоялась церемония официальной встречи Президента Республики Узбекистан.

Шавкат Мирзиёев и Иман Хан обошли строй почетного караула и поднялись на трибуну. Прозвучали государственные гимны Узбекистана и Пакистана.

Президент Узбекистана в знак дружбы и согласия между нашими народами посадил дерево в саду резиденции.

Затем Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Премьер-министр Исламской Республики Пакистан Иман Хан провели переговоры в узком формате.

Приветствуя главу нашего государства, Премьер-министр Пакистана особо отметил, что дальнейшее развитие сотрудничества с Узбекистаном имеет приоритетное значение для его страны.

Основное внимание на переговорах было уделено вопросам укрепления стратегического партнерства, развития политического, торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между двумя странами.

В последние годы отмечается активная динамика в развитии дву-

сторонних отношений. Поддерживаются постоянные контакты на уровне министерств и ведомств, регионов двух стран, последовательно реализуются договоренности, достигнутые на высшем уровне.

Несмотря на пандемию, взаимодействие развивается по всем направлениям. В 2021 году взаимный товарооборот вырос на 50 процентов. Рост с начала текущего года составляет 70 процентов. Сегодня в Узбекистане действуют 177 предприятий, созданных пакистанскими инвесторами.

В преддверии визита Президента Узбекистана в Исламабаде состоялась заседание Межправительственной комиссии, бизнес-форум и политические консультации.

Шавкат Мирзиёев и Иман Хан обсудили итоги этих мероприятий. Отмечено, что объем торгово-экономических и инвестиционных соглашений увеличился по сравнению с предыдущими годами, но вместе с тем остается большое пространство для развития.

В ходе обмена мнениями по вопросам региональной и международной повестки подтверждено совпадение или схожесть позиций.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Участникам международной конференции высокого уровня «Региональное сотрудничество стран Центральной Азии в рамках Совместного плана действий по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН»

Уважаемые главы делегаций! Уважаемые руководители международных организаций!

Дамы и господа! Приветствую вас, участников международной конференции, посвященной реализации Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций в Центральной Азии, организованной в партнерстве с Контртеррористическим управлением ООН и Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Хочу выразить особую благодарность Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций господину Антониу Гутерришу за поддержку нашей инициативы о проведении данного форума.

Выражаю признательность Генеральному секретарю ОБСЕ госпоже Хельге Шмид, заместителю Генерального секретаря ООН господину Владимиру Воронкову, главе Регионального центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии госпоже Наталье Герман и руководителям внешнеполи-

тических ведомств государств Центральной Азии за совместную организацию этого важного мероприятия.

Ваша поддержка работы конференции является убедительным подтверждением приверженности совместному противодействию терроризму, другим вызовам и угрозам во имя всеобщей безопасности и стабильности.

Уважаемые участники конференции!

Сегодня мы являемся свидетелями усиления противоречий в международных отношениях, снижения уровня доверия и сотрудничества между странами. При этом в разных регионах мира сохраняются очаги напряженности, продолжают вооруженные конфликты.

Пандемия, затронувшая все сферы общественной жизни и экономической деятельности, самым негативным образом влияет на достижение Целей устойчивого развития ООН. Кризисные явления в экономике и социальной жизни усиливают неравенство в мире, значительно увеличивают риски обострения конфликтов, создавая пита-

тельную среду для распространения идей терроризма.

В таких сложных условиях важно объединение усилий всего мирового сообщества в борьбе с нарастающими глобальными и региональными угрозами безопасности.

15 лет назад все страны мира единогласно одобрили Глобальную контртеррористическую стратегию ООН. Она стала первой всеобъемлющей, коллективной и общепризнанной правовой основой для объединения национальных и международных усилий в борьбе с терроризмом.

В 2011 году Центральная Азия показала первый успешный пример регионализации этого программного документа, когда все пять стран приняли Совместный план действий по его реализации.

Осуществление этого Плана позволило укрепить региональный консенсус в отношении общих принципов и подходов в борьбе с терроризмом, создать действенные механизмы сотрудничества как на двусторонней, так и на многосторонней основе.

Страны региона сформировали национальные системы противодействия терроризму. Разработаны страновые стратегии действий, полностью соответствующие рекомендациям ООН.

Благодаря этому наши государства смогли вступить в более структурированный и продуктивный диалог, обмениваясь опытом и важной информацией, наращивать антитеррористический потенциал и добиваться совместными усилиями того, что невозможно сделать в одиночку.

И как результат — сегодня многие авторитетные международные рейтинги причисляют Центральную Азию к наиболее безопасным регионам мира.

В последние годы здесь произошли фундаментальные позитивные изменения. Между странами региона поступательное развиваются добрососедские отношения, основанные на принципах дружбы, взаимной выгоды и доверия. Консультативные встречи глав государств Центральной Азии способствуют реализации огромного потенциала наших стран в обеспечении региональной

безопасности и устойчивого развития.

Рассматривая Афганистан как неотъемлемую часть Центральной Азии, государства региона оказывают гуманитарную помощь афганскому народу, всемерно содействуют восстановлению мирной экономики и вовлечению этой страны в региональные торгово-экономические связи.

Уважаемые дамы и господа! Узбекистан подписал 14 основных универсальных международных правовых документов и активно участвует в глобальных усилиях по противодействию международному терроризму.

Государственная политика в данной сфере основывается на всеобъемлющем, инклюзивном и последовательном подходе.

Как известно, при таком подходе сочетается применение наряду с правоохранительными также и превентивных, профилактических мер. В реализации основных направлений Глобальной контртеррористической стратегии ООН активно участвуют не только государственные органы, но и институты гражданского общества.

Президенты Узбекистана и Казахстана обсудили актуальные вопросы сотрудничества

3 марта состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Республики Казахстан Касым-Жомартом Токаевым.

Были обсуждены актуальные вопросы дальнейшего укрепления узбекско-казахстанских отношений дружбы, стратегического партнерства и союзничества, расширения взаимовыгодного практического сотрудничества.

Особое внимание уделено реализации проектов кооперации ведущих предприятий двух стран, прежде всего в области торговли, энергетики, машиностроения, химической отрасли, строительной индустрии, транспорта и логистики.

В этой связи положительно оценены регулярные плодотворные контакты на уровне правительств, направленные на продвижение совместных экономических проектов и культурно-гуманитарных программ в соответствии с договоренностями на высшем уровне.

Лидеры Узбекистана и Казахстана также обменялись мнениями по международной повестке и важным аспектам регионального взаимодействия.

Телефонный разговор состоялся в традиционно дружественной и доверительной атмосфере.

УзА.

ЗАКОН Республики Узбекистан О географических указаниях

Принят Законодательной палатой 21 декабря 2021 года
Одобен Сенатом 3 февраля 2022 года

Глава 1. Общие положения

Статья 1. Цель и сфера действия настоящего Закона

Целью настоящего Закона является регулирование отношений в области правовой охраны и использования географических указаний.

Действие настоящего Закона не распространяется на отношения в области правовой охраны и использования наименований мест происхождения товаров.

Статья 2. Законодательство о географических указаниях

Законодательство о географических указаниях состоит из настоящего Закона и иных актов законодательства. Если международным договором Республики Узбекистан установлены иные правила, чем те, которые предусмотрены законодательством Республики Узбекистан о географических указаниях, то применяются правила международного договора.

НС МЕРОПРИЯТИЯ

Во имя всеобщей безопасности

Терроризм — одна из главных угроз миру и безопасности. Его масштабы становятся все более глобальными. И усилиями лишь одной страны противостоять этому врагу стабильности невозможно. Более десяти лет назад, в ноябре 2011 года, был принят Совместный план действий (СПД) по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН в Центральной Азии. Он стал первой рамочной программой в международной практике, которая была разработана странами Центральной Азии и ООН на основе регионального подхода в целях реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН, утвержденной Генеральной Ассамблеей ООН в 2006 году.

Каковы результаты сотрудничества между государствами Центральной Азии в рамках реализации СПД? Что необходимо предпринять для дальнейшего усиления работы по предотвращению и борьбе с терроризмом? Эти и многие другие актуальные вопросы стали

предметом детального обсуждения участниками международной конференции высокого уровня «Региональное сотрудничество стран Центральной Азии в рамках Совместного плана действий по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН»,

начавшей работу в Ташкенте 3 марта.

В представительном мероприятии, организованном Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, Министерством иностранных дел нашей

страны, Контртеррористическим управлением ООН (КТУ ООН), Региональным центром ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии (РЦПДЦА) и Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе, принимают участие представители междуна-

родных и региональных организаций, главы внешнеполитических ведомств стран Центральной Азии и зарубежных дипломатических миссий в Узбекистане, эксперты и специалисты ведущих аналитических центров и вузов.

Выступивший на открытии секретарь Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан Виктор Махмудов зачитал послание главы нашего государства к участникам, в котором наряду с анализом проделанной работы изложены конкретные задачи по усилению противодействия терроризму.



